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Ideiglenes iskolalátogatók.
Népoktatási törvényeink több intéz­

őién ynyel biztosítják a kapcsolatot az iskola 
és a közönség között. Ez egyik becses irány­
zata a törvénynek, mert miként a növény­
zet felüdüléséhez szükséges a meleg, csen­
des eső, úgy az iskola kül- és beléletére 
üdvös hatással van a szülei ház, s ennek 
képviseletében a müveit közönség buzgó 
érdeklődése. Ily intézmények : a népneve­
lési bizottság, az iskolaszék, az iskolai 
gondnokság, a melynek hatáskörét a nép­
iskolai hatóságokról szóló 1876. évi XXVII. 
t.-cz. 8—17. 55. §§-ai szabályozzák.

A népnevelési bizottságnak véleménye­
zési és inditványozási joga van a törvény­
hatóság összes népiskolai ügyeire nézve. 
E bizottság - buzgó érdeklődés mellett — 
nagy lendületet adhatna minden törvény- 
hatóságban a népnevelés ügyének; de saj­
nos, hogy ezen intézmény alig egy-két 
törvényhatóságban kelt életre s ott is 
vajmi kevés nyomot hagyott működésében.

Az iskolaszéki intézmény ellen sűrűn 
hangzik panasz, hogy kiterjedt hatáskö­
rében sok helyen úgy befolyásolja, külö­
nösen az iskola beléletét, hogy az inkább 
bénítja az iskola hatását. De másrészt nem 
tagadható, hogy a hol az iskolaszék művelt 
és buzgó egyénekből áll, az ily iskolai 
helyihatóság becses tényezője s előmozdí­
tója az iskola felvirágozásának.

Az állami iskolai gondnokságok a leg­
több helyen közmegelégedésre látják el az 
iskolai felügyeletet. Ennek nyitja abban 
keresendő, hogy mig az iskolaszékek vá­
lasztás utján alakíttatnak s a választásra 
jogosított testületek nem mindig az iskola 
érdekeit tartják szem előtt, mert bizony 

! sok esetben, nem az oktatásügyhöz értő. az 
iránt érdeklődéssel viseltető, buzgó egyének 
választatnak; addig az állami iskolai gond 
nokságok alakításánál a tanfelügyelők, 
felelősségük tudatában szem előtt tartják 
utasításuk azon szakaszát, a mely szerint 
„a helybeli, vagy a közel vidéken lakó s 
az iskolai ügyekhez értő és az iránt sze­
retettel viseltető művelt egyének közül“ 
kell gondnoksági tagokat a közoktatásügyi 
miniszternek kinevezésre ajánlani.

A népiskolai hatóságokról szóló tör­
vény a tanfelügyelet körében is tért nyújt 
a müveit, ügybuzgó közönségnek, hogy a 
népoktatásügy fellendítésén közremunkálja­
nak. E törvény 3. §. ugyanis feljogosítja 
a közoktatási minisztert arra, hogy „ide­
iglenesen megbízhat ahhoz értő és önként 
vállalkozó egyéneket az iskolalátogatások­
ban való segédkezéssel.“

Wlassics Gyula közoktatási miniszter 
kiváló súlyt helyez a tanfelügyelet erősíté­
sére. E végből a tanfelügyelők helyzetének 
javítását s a feladatuk megoldásához szük­
séges módok és eszközök biztosítását tűzte 
czélul maga elé. A pénzügyi helyzet azon­
ban mindkét irányban nagyon is korlátolt
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cselekvést enged. Hisszük mindazonáltal, 
hogy már a jövő évi költségvetésben fel­
ismerhető lesz a miniszter ez irányú cse­
lekvésének a nyoma.

Tudomásunk van arról, hogy a mi­
niszter az ideiglenes iskolalátogatási intéz­
ményt kívánja az eddiginél íokozattabb 
mértékben kiterjeszteni. Ez által kíván 
segíteni egyfelől azon a bajon, hogy a tan- 
felügyelők a gondozásukra bízott iskolákat 
a legjobb igyekezet mellett sem képesek 
évenként, miként a törvény rendeli, meg­
látogatni, másfelől ilymódon kívánja a mi­
niszter a hazafias, müveit közönséget a 
magyar nemzeti népnevelés iránt való me­
leg érdeklődésre buzdítani s megnyerni.

Úgy tudjuk, hogy a miniszter az 
iskolalátogatók számára utasítást fog ki­
adni, a melyben hatáskörük szabatosan 
meg lesz állapítva. Ezután széles körben 
maga a miniszter fogja felszólítani a tan­
ügy iránt szeretettel s buzgalommal visel­
tető és ahoz értő egyéneket, hogy bizo­
nyos számú községekben az iskolák meg­
látogatását és megvizsgálását vállalják el. 
Első sorban felszólítja a képviselőket, s 
kérni fogja őket az iskolalátogatói tisztség- 
elfogadására. Igen helyeseljük a miniszter 
ezen szándékát, mert ily módon nagy mér­
tékben kelthető föl a képviselők érdeklő­
dése a népoktatásügy iránt, a minek üd­
vös hatása fog majd nyilvánulni a képvise­
lőházban a népoktatásügyek tárgyalásánál.

A »DEBRECZEN! LAPOK« TÁRCÁJA
A czimbalmos.

— A „Debroczoni Lapok“ számára —
irta: G. Újvári Péter.

(Folyt, ós vége.)

Talán le is győzi szerelmét, talán bele 
se vész ebbe az irtózatos küzdelembe, ha meg 
nem lett volna a sors könyvébe, hogy épen a 
szerelme veszejtso el.

Kora reggel volt. Lajcsi egy álmatlanul 
töltött éjszaka után a műhelybe sietett. Egy­
szerre csak a lépései akadozni kezdtek, a lé- 
lekzetvétele darabos lett és kezét görcsösen 
nyomva szivére, alig-alig volt ereje, hogy a 
piacz közepén álló kúthoz vánszorogjon. Erőt­
lenül rogyott a vályú szélére, cpodvc, kétség­
beesve tekintvén az üresen himbáló vödörre.

Csak egy csöpp hideg vizet szikkadó 
ajkára I

A szive iszonyatosan vert. Örökségképen 
maradt rá ez a nyavalya. És mióta reménye- 
hagyottan küzd azon érzelme ellen, a mely 
talán meggyógyította volna, ha el nem fojtja 
oly erőszakosan, azóta még erősbült szívbaja, 
oly veszedelmes mérveket öltvén, hogy gyak­
ran úgy vert, úgy zakatolt a szive, mintha 
ogy kegyetlen, merész ütéssel ketté akarta 
volna rcpeszteni ezt a hatalmas testet.

Mint most is.
Feje mellére rokkadt, szeme mereven

szegződött a földre, arczát fakó zöld szin 
ülte cl.

A reggeli óra csöndjét most halk dalszó 
zavarta meg.

Lajcsi testén erre erőszakos rángások 
nyilaltak keresztül s hirtelen felpattanva, ria- 
dozó szemmel nézett arra felé, ahonnan a dal- 
szó hangzott, aztán sikoj nélkül lerogyott.

Mikor feleszmélt, Nótás Sári térdepelt 
mellette, puha kezét homlokára tapasztotta, a 
másikból meg hüs vizcseppeket eregetett szik­
kadt ajakára . . ,

A kék ég mosolygott le rája : a Nótás 
Sári kék szeme.

Este jubiláló, ujjongó hangokat csalt ki 
Ráró Lajcsi a czimbalma érczhurjaiból és egy 
leány-alak a falhoz lapulva, pihegve, cpedvo 
leste a virágfakasztó, szerelem ébresztő szim­
fóniát.

* *
*

— Meggyalázni akarsz ?
— Boldog akarok lenni.
— Hát nem tekinted becsületben mog- 

őszült fejemet ?
— Én meg itt őszüljek meg édes apám­

nál időnek előtte a nagy nyomorúságtól?
—• De hiszen az koldus is. Tudod, hogy 

a minapában meglopta a maga fajtája.
— Tud dolgozni ; én is fogok.
— Megver a teremtő, ha megteszed.
— Megver, ha nem teszem.
Az öreg szive már-már lágyulni kezdett, 

riinánkodásra fogta a dolgot. A lány testvér- 
bátyja eddig szótalanul hallgatta a szóvitát,

csak a fogát vicsorgatta egyetlen dühében, 
most kitört belőle a harag s oda szökve buga 
mellé, a vállán fogta és rekedt, dühtől tom­
pult hangon kiáltotta :

— Te, megöllek, ha ahho’ a czigánylio’ 
mégy. Te ezé da ! . . .

Nótás Sári sötétben villogó szemmel né­
zett a dühöngőre.

— Most már pap se kell! — szólt és 
mollon lökve az erőszakoskodó embert, szi­
lárd, biztos léptekkel hagyta el a szobát.

Nótás Gábor felorditott, mint egy meg­
sebzett vadkan és vérbenforgó szemét ijesz­
tően körüljártatva a szobában, moghibbant 
egyensúlyát iparkodott helyreállítani.

— No várj ! ordított és süvegét mélyen 
a homlokára vonva, káromkodva iramodott a 
buga után.

Ráró Jancsi háza előtt érte utói. Elébe 
került, a kapunak vetette hátát és fenyegetően 
felemelvén egymáshoz szorított bikaölő ökleit, 
rekedten szólt:

— Ide be nem teszed a lábod 1
— Tágulj ! adta vissza a lány, meg nem 

félemlitve, kurtán és szárazon.
A dühében neki kábult embernek karja 

hatalmas ivet irt le a levegőben és iszonyú 
erővel csapott a lány mellére.

Nótás Sári lerogyott; összoszoritott aj­
kain keresztül egy piros vércsepp szivárgott 
keresztül.

* *
*

Karján vitte be házába Ráró Lajcsi a 
kedvesét, vele együtt az Ínséget és nyomort.
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A debreczeni nagyvásár diorámája.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 18.
Pataki László festőművész négy napig 

kutatott a városban és az országos vásárban 
modelek után a múlt századbeli debreczeni 
nagy vásárt ábrázoló dioráma megfestéséhez.

A szorgos keresésnek, a sokféle kórde- 
zősküdésnek, a sokfelé való járás- kelésnek 
nehány érdekes régi tárgy, leírás, szájhagyo­
mány és pár felhasználható rajz lett az ered­
ménye. A vásárban alig talált a művész tipi­
kus alakot ; jellemző viseletét egyet sem. Hiába, 
a mindent egyenlősitő modern divatot hajhá-

1 meg is tette, csupán azt kötötte ki, hogy a j „Az állami anyakönyvek vezetése tárgyá- 
milleniumi kiállítás alatt a vásári diorámában ! ban folyó évi junius hó 26-án 6000. sz. alatt 
azok felhasználhatók legyenek. — Ennek a! kibocsátott utasításom 9. §-ának első bokoz- 
szives készségnek, előzékenységnek sötét el- dése szerint az anyakönyvvezető mindennap—
lentéte egyik helybeli kalapos mesternek ri-í vasár- és ünnepnapokat sem véve ki _ meg-
deg magaviseleté, akinél Pataky egy régi di-! határozott hivatalos órákat köteles tartani, 
vatu, széles karimáju, magas, hegyes kalapot Az utasítást ugyanezen szakaszának má- 
akart megrendelni. ígérte, hogy a formát ő : sodik bekezdése szerint a hivatalos órákat a 
megcsináltatja hozzá, a munkát is megfizeti. | fennforgó szükségre és a holyiviszonyokra te- 
A gőgös kalapos pedig lakonice kijelentette : j kiütöttél a törvényhatóság közigazgatási bizott- 
ő bizony nem kínlódik véle, mert a formát sága állapítja meg.
azután úgysem tudná használni. így taszítja Felhívom a közigazgatási bizottságot 
el némely debreczeni mester ember magától hogy az utasítás ezen rendelkezéséhez képest 
a keresetnek jó alkalmát. az anyakönyvvezetők hivatalos óráit a törvény­

hatóság területére a helyi viszonyoknak me«A város istállójában megtalálták az 1857- 
szó áramlat már csaknem egészen kivetkőz- fiiki uralkodó látogatáskor használt lószerszá-) felelőleg a legközelebbi ülésében állapítsa mos 
tette karakterisztikus viseletűkből Debreczen j mok romjait. Ez is annak bizonysága, hogy Megkívánom jegyezni ez alkalomból, hogy 
környékének falvait. A múlt századbeli öltő- | Debreczenben az ilyen — tárgyakat, melyek j oly anyakönyvi kerületekben, melyekben a kör­
zeteknek alig találhatók már itt-ott némi múzeumban való megőrzésre méltók, mi nem: jegyző az anyakönyvvezető, helyettes pedig 
nyomai. ! tudjuk megbecsülni. Pedig a szíjgyártó ipar- j nincs, a végből, hogy mindennap legyenek hi-

A mező-kövesdi motyokon kívül talán! mák valóságos remekei ezek a magyar lószer- vatalos órák tarthatók, esetleg czélszerü lesz 
csak a b.-újvárosi svábok őrizték még meg : számok és idővel ipartörténeti szempontból fö- j egyes napokon délutánra tenni az anyakönyv-
nagyapáik viseletét. Az öltözetekben azért is 
kevés változatosság látható ma már a debre­
czeni vásárokon, mert magok a vásárok is a 
vasutak kiépülése óta közönséges heti vásá­
rok mértékére zsugorodtak össze.

Az ipartársulatok elnökeihez Írott leve­
leknek aránylag nagyobb sikere volt, mint a 
közönséghez intézett nyílt felhívásnak. — A 
régi ezéhek hagyatékából több becses tárgy 
került elő, amelyeket a társulatok elnökei az 
ügyhöz méltó jóakarattal bocsátottak Pataky 
László rendelkezésére.

Elismerés illeti a szíjgyártó és a guba 
csapó ipartársulatok elnökeit : Katona Andrást 
és ifjú Salánky Ferenczet, valamint egy fia­
tal Kovács J. nevű fazekas mestert, akik út­
baigazításon kiviil a miliők levő régiségeket 
szives készséggel részint oda kölcsönözték, 
részint átengedték.

Ennek a fiatal fazekas mesternek ma­
gyar motívumokkal díszített régi cserép edé­
nyei voltak, melyekért Pataky megfelelő árt

lőtte nagybecsüek lennének. A díszeitől kifosz-! vezetői hivatalos órákat, a mikor is az előző 
tott fölszerelésből talán sikerülni fog még két nap reggeli órái és a szóban forgó napok dél­
lóra valót összeállítani. Ez iránt közelebb je- utáni órái közé eső időközben a körjegyző a 
leütést tesznek a tanácshoz. : székhelyén kiviil fekvő községekben a kör-

A kollégiumban Géresy Kálmán muta- jegyzői teendőivel járó hivatalos utasításokat 
tott eg,\ szénori naplót a múlt század első fe-: elvégezheti és az anyakönyvvezetóssel járó 
léből, amelyhez nem közönséges humorral és feladatai teljesítése végett a meghatározott

hivatalos órákra székhelyére visszatérhet.elég ügyes tollal valamelyik diák érdekes 
czimképet rajzolt ; jeleneteket festett, amelyek 
a kort jellemző viseletben a diáknak ajándé­
kokat vivő cíviseket és civákat ábrázolnak. 
Pataky László tegnap este elutazott. Az októ­
beri nagj vásárra ismét vissza jön. Addig több 
régi tárgy és adat kerülhet napvilágra.

ÄZ anyakönyvvezetők hivatalos órái.
— Leirat a megyéhez. —

Perczel Dezső belügyminiszter a szerdai 
napon \ alamennyi közigazgatási bizottságához 
s igy Hajduvármogye közigazgatási bizottságá- 

is leiratot intézett, amelyben az anya­hoz
Ígért. De a derék mester kijelentette, hogy könyvvezetők hivatalos óráira 
nem eladók, mert ő azokat a kollégium mú­
zeumának akarja ajándékozni. Ezt rögtön

vonatkozólag
intézkedik. A leirat szövege különben a 
vetkező :

kö-

Budapest, 1895. évi, aug. hó o-ón.
P e r c z e 1.“

A belügyminiszter e leiratát a vármegye 
közigazgatási bizotsága szeptember havi ren­
des ülésén fogja tárgyalni s a hivatalos órákat 
végleg megállapítani.

Debreczeni hírek.
* A debreczeni legtöbb adófizetők.

A debreczeni pénzügyigazgatóság szerdán dél­
előtt terjesztette a városi tanács elé a legtöbb 
adót fizető debreczeni polgárok névsorát. Az 
összeállított névsorban első helyen áll a Stein- 
feld Mihály neve, mint a legtöbb adót évon- 
kint összesen 10037 frt 47 krt fizet. A legtöbb 
adót fizetők között az utolsó Torday Gábor, 
a ki 201 frt 36 kr. évi adóval szerepel a név-

Egy csókot se mert szívni ajkáról, hi­
szen ott piroslolt mindjárt az irtózatos piros 
cseppecske ; a szivére se merte ölelni — az a 
hörgésszerű lólekzése felriasztotta az ő beteg 
szivét, is.

És neki nézni kellett tétlenül, gyámol­
talanul, annak lassú sorvadását.

Szépanyjáról rámaradt pénzecskéjét el­
lopták az atyafiai és nem volt miből fizessen 
doktort, patikát, az asszony rokonainak lei­
kéből kilopta a könyörületet a gőg, idegeneké­
ből az előítéletet és még csak egy kanálnyi 
meleg levest sem koldulhatott senkitől a ha­
lálos beteg számára. Dolgozni csak keveset 
tudott, hiszen beteg volt ő maga is, de ked­
vesét nem merte magára hagyni.

Iszonyú napokat élt ő " keresztül. Iszo­
nyukat, mikor a maga szive dobbanásait már 
tudta, a kedveséeit már nem merte számon 
tartani.

Egyszer aztán jött a halál és úgy tett 
mintha ő nem is lett volna a szobában.

Csak a Sári szive dobbant utolsót."

A harangozó nem akart ingyen haran­
gozni, a sirató asszonyok nem akartak ingven 
virrasztóni, a kereskedő deszkáért, szomfedőért 
a sírásó a sírásáéért, a pap a temetésért, mind! 
mind követelt pénzt és noki nem volt és híi- 
lottja már a második huszonnégy órán át fe­
küdt temetetlen a faluvégi kis házban.

1 ^ri,c <a büszkesége és elment a
paphoz koldulni, könyörögni, de egy ige az 
nőin sok, de annyit sem akart ingyen mon­

dani; máshoz már nem is ment, ha papban 
nincs könyörület, másban hogy legyen?

Pe bátha könyörülnének rajta, akik gyü- 
i'° ha nom ismernek jóindulatot, de
folytatják a gyűlöletet most, ha talán elrabol­
nak tőle a halottját, ha mondanák a halálban 
se legyen a tied. A mienk ő. . . Hátha ezt 
teszik. . .

Es ment magát megraboltatni, de azok- 
nak nem kellett az ő kincse. Kirúgták, ku­
tyákkal kiűzték a házukból.

Ment a bíróhoz és följelentette magát: 
veszedelmes embernek vádolván magát, ki a 
közegészségét veszélyezteti a halottjához való 
embertelen ragaszkodásával.
,, 4-ibw sziSom eljárást Ígért neki, holnap­

ig11 délelőtti 8 órára itt legyen a községházán
különbem olövezottotés terhe alatt, mert akko- 
lara itt lesz a járásbiró meghagyása.

Este volt, mikor csüggedten, betegen 
S™® 11 halo1,jfihoz. A nagy vendéül?

Ylt 6 !!Z "Va' Zcno és vidám rikkan- 
tásolc hangja hatolt ki fényözönben fürdő ab- 
lakán keresztül az utczára.

A Bodoróti-Mny nászát ülik.
-itt»!?'This'S"“,lMhlrtíUlim kéz ,ol,<
nck rajtíF? 11,111,1 aZt romí'lt0’ hogy 011 «Site"! 

Halo vány an dűlt az ajtófélfához.
Eotát nekem! rikkant a vőlegénv. 
Melyiket, tekintetes uram 9

világom h0gy : Minek is van szerelem a'

A czigány rázendít, de a vőlegény fejét' 
kezét rázza : nem úgy van. 

í , — Azt csak a Báró Lajcsi tudja — ki- 
! áltja valaki a vigadók közül. ‘

— Ide kell hozni.
És tizen is tolulnak az ajtó felé, liogj 

í Báróért menjenek. Ráró ott állt, távolt kutató, 
eszméletlen tekintettel.

7" Bt van, itt van ! kiáltják diadallal.
És odavonszolják a vőlegény elé.
Ez aztán megmondja, hogy mit akar 

tőle. Ráró Lajcsin reszketős borzongott végig. 
Ez volt a legombertelenebb kegyetlenség, a 
molylycl ma arezul csapták. Mikor ravatalon 
tekszik a szerelme, a reménye, akkor ő a la- 
kodalmazók vigasságát élessze ? A szemébe 
ült ki mind az a keserű fájdalom és gyűlölet, 
amelyet egy év kimondhatatlan szenvedése a 
szivében felhalmozott. Hát nincs irgalom az 
emberek szivében ?

A keze ökölre dagadt, a foga összcvaczo- 
gott és a teste előre nyúlt, mintha a szidalma- 
zonak akarná vetni magát.
, Ez a tárczáját vette elő és egy ötvenes 
bankót nyújtva a kingyötrött orra elé, a czim- 
balomhoz nógatta :

No, verjed már Jancsi. Neked adom 
ezt a kék menyországot.

Lankadtan estek le a Jancsi karjai, az 
areza halálszint váltott és az ajka reszketett 
mintha imádkoznék.

^zmt° öntudatlanul rogyott a czimbalom 
előtt álló székre ős a verőket kezébe véve,
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sorban. A legtöbb adót fizetők közül 93 at 
választanak be a törvényhatósági bizottság 
tagjai közé.

* Megüresedett állások a városnál.
Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál 
két állás van most üresedésben. Az egyik a 
mezőbiztosi állás, a moly Dragota Ignácz ha­
lála óta van betöltetlenül, a másil^ pedig a 
közlővéltári segédi állás, a mely Acs Nagy 
Ferencz távozásával üresedett meg. A két ál­
lásra a pályázatot gróf Degenfeld József fő­
ispán a napokban fogja kiírni, szeptember hó 
15-iki lejárattal. Mindkét állást Debreczen vá­
ros törvényhatósági bizottságának szeptember 
hó folyamán tartandó közgyűlésén fogják sza­
vazás utjáni választással betölteni. A pályá­
zók kérvényeiket Dr. Medve Zoltán főispáni 
titkárhoz nyújthatják be a hivatalos órákban,

* Pénztárvizsgálat. A helybeli közkór­
házban szerdán délelőtt váratlanul pénztár­
vizsgálatot tartottak : Abrahám László tiszti 
főügyész, Körner Adolf tanácsnok, Roncsik 
Lajos jegyző és Kiss Orbán Imre számvevő­
hivatali tisztviselő. A pénztárnál mindent a 
lehető legnagyobb rendben találtak.

* Uj ügyvéd. Az ér mihályfalvai fő­
szolgabíró fia Dr. Fráter Béla az, a ki jogász 
evei legnagyobb részét Dobreczenben töltötte, 
városunkban ügyvédi irodát nyitott.

* A fürdőző Debreczen. A nyári sai- 
son vége felé járunk s mégis folytonosan so­
kan keresik fel a különböző fürdő helyeket. 
A Bikszád fürdő harmadik számú kimutatá­
sában a következő dobreczeniekct találjuk : 
Zong Jánosné, Krausz Salamonná, Winkler 
Edéné és Bartha Mór.

* Megszökött a feleségétől. Kiss Bá­
lint addig-addig hordta a házasélet rabbilin­
cseit, mígnem egyet gondolt s szerdán este 
minden fehérneműt s használhatóbb aprósá­
gait összeszedve, megszökött a feleségétől és 
6—8 hónapos kis gyermekétől. — A szegény 
asszony fütől-fától kérdezte, hogy most mitévő 
legyen ő, hiszen belevész a nyomorúságba s 
hogy csalogassa vissza magához a férjét. — 
Mintha bizony arra tudott volna valaki valami 
okos tanácsot adni.

Augusztus 18 „DEBRECZENI LAPOK“

Felsülés.
á e n d é g : Pinczér, remélem, maga 

nem iszik !
Pinczér: Oh uram, hogy gondolhat 

olyat rólam"? Már hogy innám?
X endég: Nem szereti a bort "?
Pincér? Nem!
X endég: No, hát akkor nincs is szük­

sége borra valóra.

Könnyű segítség,
A f é r j (a ki a feleségével sétálgat) : 

Ugyan kérlek, ne álj meg minden kirakat előtt!
A feleség: Jól 

be az üzletbe !
van. Hát — menjünk

Innen-onnan.
A különbség.

Erdész (egy orvoshoz, a ki vadásza 
ton egyetlenegyszer se talált): Lássa, doktor 
ur, a nyullal nem úgy megy a dolog, mint önnel : 
a nyúl nem található biztosan délután három 
tói ötig

halk reszkető futamokat csalt ki az érez 
hurokból.

Mintha maga minden akkord egy sód 
i'ony lett volna, oly élesen, oly fájdalmasan 
fúródott a hallgatók szivébe.

A melódia panaszosabb lett, viharosabb.
A menyasszony félve simult a vőlegénye 

széles vállához.
Mint egy egetverő, istontverő vád rnony- 

dörgött a riadó nóta :
Fáj a szivem, sir a lelkem :
Az hagyott el, kit szerettem. . . .

Lajcsi feje a mellére rokkadt, szeme me­
reven szegződött a czimbalomra, arczát fakó 
tört szín ülte el.

Mint a lélekharang csenditése oly pana­
szosan rezget végig a termőn :

Minek is van szerelem a világon.

A szegény zenész testén erőszakos rán- 
gások nyilaltak keresztül, s hirlolon felpat­
tanva, riadozó szemmel nézett az ég felé, aztán 
a kezét szivére szorítva, sikoj nélkül rogyott 
össze.

Másnap kettős koporsót kisértek a te­
metőbe. Selyem czipellős, fehér-ruhás, koszorús 
urj lányok és fekete ruhás úri emberek vitték 
a koporsókat.

— Villamos vüágitás Nyíregyházán.
A villamvilágitás berendezése tárgyában a 
napokban érkezett le Nyíregyházára a belügy­
minisztérium határozata, a Ganz és társa 
czéggol kötött szerződésére és ebben a tárgyban 
hozott városi képviselőtestületi és vármegyei 
határozatra vonatkozólag. A miniszter a szer­
ződés nohány pontján kisebb módosításokat 
tett, de remélik a nyíregyháziak, hogy a mó­
dosítások miatt a villamvilágitás berendezése 
nem fog nagyobb halasztást szenvedni.

= A nyíregyházi katonai gyakorlótér. 
Nyíregyházi levelezőnk Írja, hogy a katonai 
gyakorlóteret és lövöldét megnagyobbítják. A 
kincstár összesen 213 katasztrális hold földet 
kér erre a ezélra és a bérbevett területért 
4288 irtot fog fizetni a városnak. Nyíregyháza 
legutóbbi közgyűlésén tárgyalta a kincstár 
kérvényét és azt teljesíteni is fogja.

— Hamis 20 filléresek. Nyíregyházá­
ról írják : R i n y u Miklós loveloki lakosról 
feltűnt, hogy utóbbi időben mindig csak 20 
filléresekkel fizet. 2v csendőrség előtt is gya­
núsnak tűnvén fel a dolog, házkutatást tar­
tottak Rinyunál s ez alkalommal elkoboztak 
67 drb hamisított 20 filléres váltópénzt, me­
lyeknek szerzésére nézve Rinyu zavartan felelt 
s miután megállapították, hogy a hamis pén­
zeket Rinyu hozta forgalomba, ezen alapon 
Rinyut letartóztatták. Most a nyíregyházi kir. 
ügyészség fogházában várja Rinyu a vizsgálat 
befejezését, mely a körül forog, hogy tényleg 
Rinyu hamisitotta-o az általa forgalomba ho 
zott váltópénzt.

= Kicsi a temető. Nyíregyházán zsú­
folásig megtelt a temető. A római és görög 
katholikusok már nem találtak sírhelyet a 
halottajknak. A város ezért elhatározta, hogy 
kiszélesíti a temetőt s megvásárolta a szom­
széd telkeket. Most már nyugodtan halhatnak 
meg Nyí regyházán a katholikusok, lesz helyük 
a temetőben.

= „Gyilkos Pista“ vége. Nyíregyhá­
záról írják lapunknak, hogy Illés István tar- 
czali földmives, kit a felesége és komája 
meggyilkolásáért közönségesen „Gyilkos Pis­
tának“ hívtak s a ki ezért a két rendbeli 
gyilkosságért 16 évig ült részint a munkácsi, 
részint pedig az illavai fegyházban, most ki­
szabadult- De a boldogtalan ember nőm akart 
többé szabadon élni és szerdán éjjel Tarczal 
mellett, a Nyíregyházáról Miskoíczra menő 
személyvonat elé vetette magát, moly szétda­
rabolta. Holttestének összeszedett darabjait 
bevitték Tarczalra.

tani férjét választotta, az udvarlók nagy se­
rege megharagudott s jóbarátságot csak a 
javakorában lévő -tőkepénzes tartotta fenn. A 
fiatal házaspár házához oljárogatott és szomo­
rúan szemlélte, hogy szedi más a mézet az ő 
egykori kis imádottjának, Ellának az ajkáról.

Telt az idő.
A fiatal házaspárból immár jubiláns, tíz­

éves házaspár lett. A gazdag tőkepénzes pedig 
továbbra is hűségesen járt a házhoz, de még 
szomorúbban szemlélte, hogy perlekedik más 
azzal az angyallal, a kit ő magának szánt.

—- Tessék — mondogatta magában — a 
szerelmesekből mi lett.

Később, mikor már a másik jubileumhoz 
is közel járt az idő, a gazdag tőkepénzes azt 
tapasztalta, hogy a kis Ellának kitünően pe­
reg a nyelve s a szegény férj gyáván huzza 
meg magát — valóságos papucs hős 
lett.

Ebben az időtájban történt, hogy rendes 
vizitjére elment a gazdag tőkepénzes és Ellá­
nak éppen arról panaszkodott, hogy beteges.

— Lássa, — szólál meg Ella — miért 
nem nősült meg ; mindég mondtam magának, 
hogy a nős emberek tovább élnek, mint 
a nőtlenek.

Erre a tőkepénzes házibarát nagy sóhaj­
tással igy válaszolt:

— Nem tapasztaltam, nagyságos asszo­
nyom. A szegény férjeknek csak hosz- 
szabbnak látszik az idő.

Hajdumegyei hírek.

Ä házasok és nőtlenek,
— Megfelelt. —

Szép, fiatal asszony lett a kis Ellából, 
feleségül ment egy kevésbbé szép, de azért 

igen jóra való, derék, becsületes fiatal em­
berhez, a ki szeretettel vette körül s boldoggá 
tette.

Ella választhatott volna mást is.
Udvarolt neki egy hadnagy, egy ügyvéd, 

egy doktor és egy javakorában lévő tőkepénzes 
Mikor a kis Ella valamennyiük közül a mos-l

A vármegyéről. Fekete Sándor Hajdú* 
vármegye főjegyzője, egy havi szabadság ide­
jének leteltével, hivatalát elfoglalta s most 
szintén egy havi szabadságra megyen Wesz- 
prémy Zoltán, tb. főjegyző. Fekete Sándor 
főjegyző szabadságát Borosznó fürdőben töl­
tötte el.

A hadjutalék számbavétele. A hon­
védelmi miniszter leiratot intézett Hajduvár- 
megyóhez, a melyben az 1895-ik évi hadjutalék 
végleges számbavétele számára szükséges ki­
mutatások szerkesztését és hozzá szeptember 
hó 5-éig való felterjesztését rendeli el, a melyre 
a minisztériumban az ujonezok kivetésénél 
szükség van.

Lemondott anyakönyvvezető. Hajdú- 
megye közigazgatási bizottsága, az anyakönyv- 
vozetéssol a községi jegyzőket és segédjegyző­
ket terjesztette fel megbizandóknak. Mint a 
„Hazánkénak Írják, a hajdú-dorogi anya- 
könyvvezetői, kerületi anyakönyvvezető jelöltje 
Kovács István községi főbíró, a kerület anya- 
könyvvezetői jelöltséget nem fogadta el s a 
közigazgatási bizottságnak Írásba fektetett 
lemondását beküldte azzal az indokolással, 
hogy szom-gyöngeség miatt az ezen tisztséggel 
járó munkát nem végezheti. A közigazgatási 
bizottság azonban figyelmen kívül hagyta ezen 
lemondását.

Hajdu-Dorog vasárnap tartott köz­
gyűlésén tárgyalás alá vette a községi köz­
munka összeírását s a megyei szabályrendelet 
íorotébon a megváltási összeget gyalog egyén, 
illetve igavonó állatot nem tartó lakosnál 40 
fillér, igavonó állatok után 60 fillérben állapí­
totta meg. Ezután a megyei leirat kapósán 
bomutattatott a gyermekek vallásáról szóló 
törvény végrehajtására kibocsátott miniszteri 
rendelet s végül a földmivelési kormánynak a 
gazdasági statisztikát illető törvény végrehaj­
tására kibocsátott rendcleto olvastatott fel. A 
vármegyei kormánvloirat kapcsán s az összeíró 
bizottság tagjai jelöltettek ki, számszerint a 
birtokosok mennyiségére való tekintettel ki- 
lonczon. Ugyanez ügyből kifolyólag a helybeli 
gazdakörnek az országos statisztikai hivataltól 
megküldött s a község elöljáróságához áttett 
felhívások osztatnak szét a képviseleti tagok 
közt tájékozás s az összeírás czéljainak ismer­
tetése végett.
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Hamis mérlegek. Hadházon a mészár­
székekben a hatóság vizsgálat alkalmával 
temérdek sok hamis husmériegot és súlyt 
talált, amikkel aztán a jóhiszemű embereket 
érzékenyen megcsalták. A hatóság elkobozta 
a mérlegeket és súlyokat és beküldte a főszol­
gabírói hivatalhoz, ahol a tulajdonos mészá­
rosokat szigorúan meg fogják büntetni.

Nem sikerült.
(Megtörtént.)

Károlyi, falusi bíró, igen békeszerető em­
ber. Mindig azon van, hogy ellenséges ügy­
feleit kibékítse.

Gyakran előfordul, hogy egyik-másik da- 
czos fél épenséggel nem hajlandó erre. Ilyen­
kor ő gondolkozás! időt ad és a kályha mel­
lett levő padra utasítja a két ellenfelét.

Ő aközben nyugodtan folytatja egyébb 
teendőjét. Jó előre" azonban intézkedik, hogy 
a kályha jól be legyen fűtve.

Egy ideig csak jól esik az atyafiaknak a 
meleg, de lassanként kezd egy kicsit sok lenni 
a jóból ; biró uram meg annál jobban bele­
mélyed a dolgaiba. Mikor aztán úgy egy jól 
megtoldott félóra után előhívja a czivakodó- 
kát, azok mindenre hajlandók, mert tartanak 
tőle, hogy még egyszer kapnak meggon­
dolás! időt.

Egyszer ismét alkalmazza régi fortélyát. 
Egy kiválóan csökönyös féllel van dolga, no 
de ki fog ő azon is, oda pislant a szolgának, 
az már érti és siet (a kívül fütő kályhához) 
jól berakni, ő meg olővigyázatból 3/4-od órát 
rendel meggondolás! időt.

Letelvén az idő, csak úgy oda szól fél­
vállról : „No hiszem, most már hajlandó lesz 
kiegyezkedni szomszédjával ?“

„Éppen nem, hangzik a nyugodt 
rajtam igy nem fog ki biró uram, én 
malomban fűtő vagyok !“

Sch—z M—r

felelet, 
a gőz-

Bjdonságok.
— Előfizetőink között e héten ki­

sorsolt
jószív sorsjegyet

SZÉKELY KÁLMÁNNÉ nyerte.

— A király születésnapja Debre- 
czenben. Most már végleg megállapították 
az augusztus 18-iki ünnepélyek részletes prog- 
rammját. Az isteni tiszteletek sora az autonom 
orthodox izr. hitközség pásti- közi templomában 
kezdődik, a hol hálaadó isteni tisztelet lesz 
7 órakor reggel. Utána 8 órakor az ev. ref. 
nagytemplomban lesz isteni tisztelet, amelyen 
az ünnepi szónoklatot Kiss Albert fogja 
tartani s részt vesz az istenitiszteloteken a 
kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre 
is néhány énekszámmal. A róm. kath. temp­
lomban 9 órakor dr. W o 1 a f k a Nándor vál. 
püspök-prépost, plébános fényes segédlettel 
nagy misét tart, s egyszersmind ünnepi szó­
noklatot. Ugyanekkor a „Pavillon“ laktanya 
előtt a honvéd legénység és a méntclepi hu­
szárok számára tábori misét mond Kovács 
Márk segédlelkész. A tisztikarok és a törvény- 
hatóságok tagjai a tábori misén nem lesznek 
jelen. Délben dr. Wolafka Nándor vál. 
püspök plébános ebédet ad, amelyre számosán 
kapnak meghívást.

— Presbyter! közgyűlés. A helybeli 
ev. ref. egyház prcsbyterei f. hó 18-án vasárnap 
délelőtt 10 órakor, az egyház épületének ta­
nácstermében N é m e t h y Lajos és Szinay 
Gyula elnöklete alatt ülést tartanak, amelyen 
a lelkészjelölő bizottságba az egyház részéről 
két küldöttet választanak s azonkívül számos 
folyó ügyet intéznek el.

— Dr Wolafka Nándor bankettje. 
Vasárnap, 0 felsége születés napján, — mint 
már említettük — dr. Wolafka Nándor püspök 
fényes bankettet ad a „Bika“ szálloda dísz­
termében. A százhúsz teritékü bankettre a 
helybeli összes hivatalok főnökei s számos 
előkelőség lesz hivatalos. A banketten a Ma­
gyar! testvérek zenekara játszik.

—- A tiszai ág. evang. egyházkerület 
közgyűlése aug. 21. és 22. napjain tog le 
folyni Dobroczenben. A közgyűlés a lutherá­
nusok számos kitűnőségét hozza össze váro­
sunkba. — Ez alkalommal ide várják Péchy 
Tamás kerületi felügyelőt, Zelenka Pál püs­
pököt, Sztehló János, Fábri János, Av ithen 
Frigyes, Schőnviszuor János, Torray Gyula, 
Glauf Pál, Chotvács Endre, Farbaky József 
espereseket, Bánó József, Brener Sándor, ) nlkó 
Zsigmond, Szontagh Miklós, Szent-Iványi Ár­
pád, Kubinyi Aladár és Rád vány István egy­
házmegyei felügyelőket. A közgyűlés tárgy • 
sorozatába 63 ügy van felvéve. Az egyház- 
politikai törvények életbeléptetése alkalmából 
különös érdeklődéssel várják Péchy Tamás 
egyházkerületi felügyelő megnyitó beszédét, 
miután Péchy Tamás e javaslatokkal szemben 
ellenzéket képezett. Ezen a gyűlésen történik 
meg a pánszláv érzelmű árvái egyházmegyé­
nek a hazafias szellemű tiszai egyházkerü­
letbe való bekebelezése. Ugyancsak most fog­
ják tárgyalni az ev. egyháznak igényét az 
1848. 20. t. ez. szellemében nagyobb mértékű 
állami segélyezés iránt. Ez ügy előadója Szent- 
Iványi Árpád, a gömöri egyházmegye fel­
ügyelője.

— Anyakönyvvezetők hivatalos órái. 
A belügyminiszter körrendeletét intézett vala­
mennyi törvényhatósági, közigazgatási bizott­
ságaihoz, melyben felhívja őket, hogy a helyi 
viszonyok figyelembe vevése mellett intézked­
jenek az állami anyakönyvvezetők hivatalos 
óráinak megállapítása ügyében s azon helye­
ken pedig, hol körjegyzők teljesítik az anya­
könyvvezetést, úgy oszszák be a hivatalos 
órákat, hogy délután is legyen, azért, hogy a 
kik más oda tartozó községekből az anya- 
könyvvezetőkhöz mennek, ne legyenek kény­
telenek más napig ott tartózkodni, hanem még 
az nap elvégezhessék teendőiket. Ez a rende­
let Hajdumegyéhez kedden, Debreczen váro­
sához pedig szerdán érkezett meg.

— A kir. tábla uj épülete. A Széché- 
nyi-utezán a régi Korona vendéglő telkén 
rohamosan készül a kir. tábla uj épülete s 
közeledik a befejezéshez. A falak már felrak- 
vák s ablakaival a Kis-uj-utczára néző, már 
régebben készített uj épülettel az összekötte­
tés megtörtént. Az uj épületben a gerendázat 
is fent van maholnap fedél alá kerül az egész. 
Most a roppant vasgerendákat helyezik el az 
épület belsejében, melyek a lépcsőzetot vannak 
hivatva fenntartani. Justitia serege valószínű­
leg beköltözködhetik már az ősz elején.

— Az első polgári házasság Debre- 
czenben. Amit az egész országban olyan ré­
gen és olyan nehezen várnak, rövid' hetek 
múltán bekövetkezik. Október elején életbe 
lép a polgári házasságról, az anyakönyvveze­
tésről és a gyermekek vallásáról szóló törvény. 
Az anyakönyvvezető hivatal október elsején 
megkezdi működését, de az első polgári há 
zasságot a törvény rendelkezései értelmében 
nem köthetik meg előbb, mint október 18-án. 
A törvény 14 napig tartó kihirdetést ir elő, a 
kihirdetés és a házasságkötés közé három 
napnak kell közbe esni, úgy hogy ha már 
október elsején ki is hirdetik, a legjobb eset­
ben csak október 18-án állhat az „állami plé­
bános“ elé. Ha azonban valaki babonás, ak­
kor október 18-án sem köt házasságot, lóvén 
az ominósus nap, péntek. így az első töme­
ges polgári házasságkötések napja előrelátha­
tólag október 19-ike lesz. De ha valakinek 
valami különös oka volna már október elsején 
felvenni azt a bizonyos rózsalánezot, úgy a 
polgármesterhez, vagy az alispánhoz fordul­
hat, a ki mint a törvényhatóság első tagja, a 
törvény értelmében rögtön felmentheti a ki­
hirdetés alól. A felmentést előbb, mint októ­
ber elsején senki sem kérheti, mert a törvény 
hatálya akkor kezdődik. Nálunk még nem 
történt intézkedés az iránt, hogy a városháza 
melyik szobájában tartják a polgári házasság- 
kötéseket. Annyi azonban már ma is bizonyos 
hogy az első polgári házasságkötést tekintet­
tel a minden oldalról észlelt érdeklődésre a 
városháza nagy tanácstermében tartják meg 
A városházán kiváló érdeklődéssel várják az 
első polgári házasságot, a moly alkalommal 
bizonyára zsúfolásig megtelik a városháza 
nagy tanácsterme. Részt vesz ezen az ünnepé­
lyes aktuson gróf Degenfeld József főispán, Si-

monffy Imre királyi tan. polgármester, de részt 
vesznek a tanács tagjai is. Igen valószínű, hogy 
a folyton növekedő érdeklődésre tokintettel 
belépő jegyek kiosztását rendelik el, nehogy 
a tömeges felvonulás, vagy tolongás megza­
varhassa az ünnepélyességet. Az első pop ári 
házasság kötést Yecsey Imre tanácsos vé»zi 
magyar ruhában, a nemzetiszinü válövvel. 
Kíváncsian most csak azt várják, ki lesz az 
a boldog pár, a melynek esküvője iránt az 
egész város érdeklődik.

— A mezőőrök szolgálatában. A me­
zőőrök a különféle gazdaságokban már napok­
kal előbb elfoglalták állásukat. Működésüket 
napról-napra szorgalmasan végzik s a gazda 
közönzég is pontosan eleget tesz a mezőőrök 
alkalmazásából rá eső fizetési kötelezettség­
nek, A városhoz megérkeztek a mezőőri jel­
vények. Tenyérnyi nagyságú sárga pléh táb 
Iák, a melyeken közepén a magyarkorona, 
felette a szám s alól „ Mezőőr“ aláírás olvas­
ható. A mezőőrök közelebb, Simonffy Imre 
kir. tan., polgármester előtt teszik le a hiva­
talos esküt.

— Az egyesületek száma. A városi 
hatóság félévenként összeállítja a debreezoni 
egyesületek, társulatok, pénztárak, körök, tes­
tületek névsorát s azt felterjeszti a minisztéri­
umhoz. A rendőrfőkapitányság ezzel a kimu­
tatással most készült el ; nyolezvanegy egye­
sület, társulat stb. létezik.

— A debreczeni dalegylet Márama- 
ros-Szigeten. Mint már említettük lapunk­
ban, a debreczeni városi dalegylet szombaton 
a hajnali 3 óra 5 perczkor induló vonattalin- 
dul Máramaros-Szigetre, hogy ott a polgári 
dalkör zászló szontelési ünnepélyen részt ve­
gyen. — Mint a „Máramarosi Lap ok “-ban ol­
vassuk, a rendezőség nagy óvácziókkal készül 
fogadni a vendégeket. A debreczeni dalegylet 
tegnap este tartotta meg helyiségében az 
utolsó próbát mely minden tekintetben kitünően 
sikerült. Próbát tartottak a Szózatból, Rákóczy 
indulóból és a Lengyel himnuszból, mely da­
rabokat Lembergben is elő fogják adni. — Na­
gyon valószínű, hogy hírneves dalegyletünk­
nek még ogygyel meg kell toldania a hang­
versenyt!, mert tegnap Munkácsról igen meleg 
hangú levél kíséretében kapott meghívást a 
dalegylet, hogy ott is tartson egy hangversenyt, 
mikor visszafelé jönnek. — A dalegylot 
minden valószínűség szerint eleget fog tenni 
a szívélyes meghívásnak.

— A debreczeni önálló munkás be- 
tegsególyző pénztár temetkezési egylete 
folyó hó 25-én azaz vasárnap délután 3 óra kor 
rartja meg rendes közgyűlését a városház kis 
tanácstermében. —• A gyűlés tárgysorozata a 
kővetkező : l. A nagyméltóságu m. kir. belügy­
miniszter ur által megszentesitott alaszabály 
felolvasása és megösmertetéso. 2. A tisztvise­
lők megválasztása (egy igazgató, egy pénztár­
nok és egy, jegyző). 3. A nagy választmány 
megválasztása. 4. Az újonnan megalakult 
egylet ügyvezetésének rendezése. 5. Több fon­
tos indítvány előterjesztése. — A közgyűlésre 
Szabó Bálint egyleti elnök lapunk utján is 
meghívja az egyleti tagokat. A felhíváson 
egyúttal a rendezőség értesíti a tagtársakat 
és a pártoló közönséget, hogy a f. évi aug. 
17-re kitűzött társas vacsorát közbejött aka­
dályok miatt augusztus 24-re halasztották el. 
Ez azonban előreláthatólag sommit sem fog le­
vonni az érdekesnek Ígérkező összejövetel si­
keréből.

— A pócsi búcsú. Nemsokára elérkezik 
a rém. katholikus hívek várva-várt bucsunapja, 
a Mária-pócsi búcsú. Városunkból is minden 
évien számosán gyalogolnak el oda dr. Wo- 
kifka Nándor vál. püspök-prépost, plébános 
vezetése alatt. Az idén szeptember hó 13-án. 
lesz a búcsú. A megelőző pénteken reggel 
5 órakor indulnak el a hívek s szombaton 
délelőtt érkeznek meg.

— Műkedvelők zenekara. Debreczen 
zenei életében érdekes mozzanat van készü­
lőben. A rendőrfőkapitány! hivatalban egy 3 
tagú küldöttség járt, — a moly 21 társ nevé­
ben — 24-en vannak, túlnyomóan iparosok, 
azt a kérdést terjesztette ölő, hogy nekik egy 
műkedvelő zenekar alakítása engedtessék meg 
s hogy egy — be is mutatott — gyüjtőiv ki­
bocsátásával, a közönség anyagi támogatásá­
val tétessék nekik lehetővé a hangszerek be-
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szerzése. A vállalat életrevalónak látszik, a 
mennyiben közülök 18-an a katonazenekar­
ban szolgáltak s nagyon is beválnának egy 
zenekar tagjainak. Számításuk szerint, ha 380 
forintot összegyüjthetncnek, — miután több­
nek magának van hangszere — sikerülne a 
zenekart fenntartani, mert egy évig egyikőjük 
sem kívánna fizetést s a morális eredményről 
eleve a legjobb reményekkel kecsegtetik ‘ma­
gukat. Az esetben, ha nem sikerülne a do­
log, az összegyűjtött pénzt a városi tanács 
rendelkezésére bocsátanak.

— Debreczeniek a tűzoltó kongresz- 
szuson. Nem régiben megírtuk már, hogy az 
o hó 18-án, ő Felsége születés napján Kolozs­
várott tartandó országos tűzoltó kongresszusra 
a helybeli önkéntes tűzoltó testület részéről is 
többen mennek. Egy legutóbbi parancsnoksági 
ülés megállapodása szerint a kongresszusra 
P u b 1 i k Ernő helyettes főparancsnok, Nagy 
Gábor osztályparanesimk, M orva y Sőtér és 
Mahlmeiszter Adám szakaszparancs­
nokok, továbbá Winkler Mór és F r a n z 
Győző segédtisztek mennek el. A küldöttség 
holnap este indul el s szerdáig marad ott, a 
mikor visszatérnek városunkba.

— Állatsereglet Debreczenben. A 
vásár elmúlt, azonbon a főkapitány engedélyt 
adott Kocka Antal nagy amerikai állatsereglet 
tulajdonosnak, hogy a vadállatokkal való re­
mek és ritkán látható mutatványokat a kö­
zönségnek bemutathassa. Tegnap érkezett meg 
egy délafrikai medve, a medvefajok legrnér- 
gesebbike. Ma rendkívüli nagy medve-birkózás 
lesz. Bámulatosak Kratochvil C. J. állatszeli- 
ditő mutatványai. Az állatsereglet még néhány 
napig marad városunkban. Ajánljuk a meg‘- 
teki ütésre.

— A vásártéren felállított díszes szín­
körben még c héten tartanak előadásokat. 
Ilyen gépezeti színház még nem volt váro­
sunkban, annál is inkább ne mulassza cl senki 
megtekinteni. Kiss Adolf igazgató-tulajdonos 
mindent elkövet, csakhogy a közönség igényeit 
kielégítse. A programra most c héten- uj és 
igen változatos.

— Veszedelmes asszony Egyeken. Jó-
zsa Julcsa csaló és kuruzsló czigány asszony, 
észrevette, hogy A n d o r Róza varrónőnek 
néhány megtakarított forintocskája van és 
régóta gyógyíthatatlan betegségben szenved. 
A kuruzsló czigányasszony erre nem rég fel­
kereste Andor Rózát és különböző hazugságok­
kal elhitette vele, hogy ő alaposan kitudja 
gyógyítani bajából. A hiszékeny nő lépre ment 
és Józsa Julcsa által gyógykezeltette magát. 
A kuruzsló asszony azonban csak oly feltétel 
mellett vállalta el a beteg gyógyítását, ha az 
soha senkinek nem szól semmit. Azóta már 
több hét múlt el, mely idő alatt a kuruzsló 
nő 75 irtott csalogatott ki Andor Rózától, a 
nélkül, hogy a betegsége javult volna. Végre 
felismerte a csalást s mindent elmondott ro­
konainak, kik az esetet a hatóságnál följelen­
tették, Józsa Julcsát kuruzslás és csalás miatt 
letartóztatták, a pénz azonban aligha lesz 
meg nála.

— Az állam által engedélyezett első 
magyar o«ztálysorsjátélt főügynökségét Anger 
Gyula Teréz-körut 3. sz. a. legmelegebben 
ajánljuk. (Lásd a hirdetést a mai számban,)

C S A It X O K.

„DEBRECZENl LAPOK“

Azon ne búsulj, leszkönnyen lehet segíteni ! 
pajtás elég!

— No jó ; egj'előro ennyit, — estére ösz- 
szejövünk, hogy a holnapi utazást megbeszél­
jük — s addig tervünkről a kompániát értesítjük. 

— Gilt ! . . .

— No fiuk hát holnap mogyünk-e 
Pestre ?

— Mindenesetre !
— Hát Viki koma ! Te nem tartasz ve­

lünk ? Nem jösz el abba a nagy faluba ?
— Mennék én, de nincs pénzem ! Nem 

mehetek !
— Oh te golyló ! Hisz az nem is aka­

dály, csak egy, vagy két pengőd legyen, a 
vonat inog, ha te is felcsapsz közibénk sza- 
badkőmivosnek, ingyen visz minden hová, 
még pedig akár melyik osztályon ! Mi a má- 
odikon megyünk !

— De hát hogyan legyek én szabadkő- 
mives ? — kérdő Viki roppant buta pofát 
vágva.

— Az nagyon egyszerű! — volt az egy­
hangú válasz.

E szavak után következtek a felvilágosí­
tások, de olyanok, hogy azoktól szegény Viki 
még butább lett, mint volt azelőtt . . .‘Bele­
egyezett a dologba, lépre ment.

— No élj ősz '?
— De hát hogyan kapok én ingyen je­

gyet ? Hogyan bizonjitom én a pénztár előtt, 
hogy szabadkőmives vagyok ?

— ígérd meg, hogy csakugyan az ma­
radsz, akkor elmondom a módot !

— ígérem 1
— Hallga! Oda hajolsz a vasúti pénztár 

kis ajtaja elé s midőn jegyedet kéred, a jobb 
kezed mutató ujját végig húzod az orrod jobb 
felén ! De figyelj, hogy a pénztárnok észre­
vegye ! Ha ez megtörtént, szó nélkül átadja a 
kért utazási bilétát!

— De jó lesz ! Mégis csak jó fiuk vagy­
tok ti !

Szegény Viki, ha tudta volna 1 . . .

Lépre ment.
Megtörtént dolog.

Irta: Horváth Sándor.
— Te Béla ! Ez a Viki olyan fajankó és 

mégis minden lében kanál ! — Valahogyan 
ki kellene ő kigyolmét figurázni !

— Úgy van ! Már én is gondoltam erre, 
főztem is már valamit, de nem tudom, hogy 
eszik-e majd belőle az ipse ? . ■ .

— Valami jó fáin dolog ?
— Jónak jó; legalább én annak tartom, 

de többen kellenének hozzá, úgy mulatságo­
sabb volna a história . . .

— Ha csak az kell, ha csakugyan ez 
késlelteti a „kitálalás t“, ezen nagyon

— Tán bizony minket okolsz ? — kér­
dők valamennyien jól színlelt komolysággal. 
Mórt ves/Aél cl ? Mi vagyunk az oka annak, 
mi ? — Ép úgy jöhettél volna haza, ahogyan 
elmentél, hanoin bizonyára a jelet feledted el '? 
Hogyan kérted a jegyet ¥

— így ni! — mondá Viki jobbkezével 
megcselekedve a műtétet.

még ő merevszo ! persze 1 Aztán 
beszélni ! Ez a köszönet ?

— Hát nem úgy kellett volna ? — kérdi 
álmélkodva Viki.

— Nem hát te . . .
— Hogyan hát mi ?
— Visszafelé jöttél, hát a balkezed- 

d e 1 kellett volna megdörzsölni az orrod 
b a 1 f o 1 é t!

A jószivü pajtások a vasúti pénztárnok­
kal is megbeszélték a dolgot s így Viki csak­
ugyan megkapta jegyét — ingyen, egészen 
Budapestig.

Vígan dübörgőit a vonat, száguldott a 
tréfagyártó kompániával.

Felértek Pestre, már két napot töltöttek 
együtt, midőn Vikit egy alkalommal elvesz­
tették. (Természetesen nem akarva, — de — 
készakarva !)

Kószált, összevissza járt mindent, mig 
végre kiballagott a központba, oda áll a pénz­
táros kisasszony elé s a nyert utasításhoz hí­
ven kéri a jegjrnt :

— Első osztály Brigicsáig !
— Nyolcz forint !
Méláz Viki, talán nem vették észre, — 

jobban megdörgöli az orrát :
— Kérem ! Első osztály Brigicsáig !
— Mondtam már nyolcz forint! — kiáltá 

a pénztáros hölgy, dühösen nézve Viki szeme 
közé, mire az még dühösebben dörgölve or­
rát, erősen kiáltja:

— Első osztály
— Hát süket az ur ?
— De kérem első , . . ordítja Viki tel­

jes erővel, egészen a pénztáros hölgy orra elé 
hajolva . . .

— Rendőr, rendőr ! Vigye el ezt az urat, 
utón van az esze 1

A rendőr szót fogadott s szegény Vikit 
csakugyan magával vitte a — megfigyelőbe.

A főtt rák, vagy a pipacs nem volt vö­
rösebb, mint az ő orra, a sürü dörzsöléstől.

A megfigyelő osztályban összevissza kér­
dezgették, mig végre meggyőződtek, hogy Vi­
kiben egy gyámoltalan legényre akadtak.

Viki mindent elmondott nekik s a fel­
ülésen kaczagó orvosok szívességéből mégis 
csak haza került, de nem ám első osztályú 
jegygvel! . . .

Honn, még az nap este össze került a 
kompániával, mely tettetett álmélkodással tu­
dakozódott szegény Viki hogyléte felől.

Bár dühös volt szegény, éleményoit mégis 
elmesélte, szidva a nevothetnékernségtől majd 
szétdurranó kompániát, — a miért igy tettek 
vele . . .

A nagy vásár eredménye.
Előre bocsájtva azt, hogy Debreczenben 

évek óta nem esett ilyen sikerült országos 
vásár, mint a mely most lezajlott, következő­
ben közöljük az állatvásár eredményét.
, Ló felhajtatott 2600 db. eladatott 1350. 

Arak : (darabjával számítva) Remonda ló 1 
db. 300-350 frt; egy könnyebb igás ló 50 — 
160 frtig ; egy nehezebb 84—200 írtig ; egy 
db. kocsiló 200—600 frtig, parasztló 10—80 
frtig.

Szarvasmarha : felhajtatott 1700 db. el­
adatott 4600. Arak : (A jószágok páronkint ér­
tendők.)

Igás ökör urasági I. oszt. 350—400 frt.
„ , „ II. oszt. 270—330 frt.

Mustra ökör a magyar fajú 150—300 
frtig. Magyar fajú 2 éves, 100—130 frtig ; ma- 
gyarfaju 3 éves 130—160 frtig, 4 éves ISO — 
200 frtig.

Nyugati fajú tinó 3 éves 350 frt.
Magyar fajú teher tenyésztésre
................................ 120—200 frtig.
levágatásra . . . 120—200 „
Magyar fajú 2 éves üsző 60—100 frtig.

„ 3 „ 80-120 „
Bivaj ökör . , . 150—200 frtig.

„ tehén . 150—250 „
Bivaj tinó 2 éves . 80—120 „

„ „ 3 „ . 100—150 r
„ üsző 2 „ . 80-120 „

„ 3 „ . 100-140 „

Brigicsáig !

, Juh. (Az árak itt is páronként értendők) 
Arak : Anya, bárányostól p. juh 14—19 frt. 
Sovány ürü fiatal 6 — 14 frt ; öreg 11—19 frt ; 
mustrabirka 7—9 frt; bárány 4—7 frt; kos 
közönséges 15 — 18 frt ; nemesíted 30—5q frt ; 
A felhajtás körülbelül 25000 volt s nehány 
száz kivételével mind elkelt.

Sertés.,Felhajíattott 3000 db : eladatott 
14,569 db. Arak (kilónkint) 10—20 hónapos 
sertés (4% levonással) 36—40 kr; 20—30 hó­
napos, 32—10 kr; nevelésre való 4 hónapos­
tól 11 hónaposig 42—48 kr. Kövér sertés ki-

Ve éves sertés 18—22 frtig
í » 38-44 „

IV* n 40-46 „
2 „ 48-52 c

27a - 50—54 ,
öreg . * 58—65 frtig.
Legkeresettebb volt a 20 —30 

sertés s ebből történt a legnagyobb
hónapos

felhajtás

A f. hó 5—13-ig tartott debreczeni or­
szágosvásáron a következő árakat jegyezte a 
vásárfelügyelőség : Gabnaárak. Búza 5.70, 
5'69, 5 50. Kétszeres 5 20, 5.,15 5.10. Rozs 
4,50 4.,45 4.50 Árpa 4.50, 4.40 4.30. Zab 5.50 
5.45 5.40 Tengeri 7.20, 7.20 7,10 Köles 7.00 
Köleskása 11. — Burgonya 2.40.

Vegyes hírek.
Titkos társulatok Chinában. A meny- 

nyei birodalomban nagy szerepet játszanak 
minden rosszban : gyilkosságban, lázadásban, 
keresztyenek és idegenek üldözésében a titkos 
társaságok. Az ilyen alattomba működő tár­
sulatok száma Chinában végtelen. Nagyon sok 
ilyen czélja csak különös vagy nevetséges, 
mások furcsa rítust kultiválnak vagy bűnös
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czélra alakultak, ismét mások csupán vallási 
társulatok. A legfurcsább egyletek egyike a 
rizspudding-egylet, hol minden uj tag köteles 
egy nagy csomó rizst elfogyasztani, jeléül 
qnnak, hogy híven ki fog tartani társai mellett. 
Érdekes a „kendőloteritők“ szektája, kik egy 
nagy kiteritott kendőn imádkoznak. Az ájta- 
tosság végeztével a kendő sarkait összecsapják 
és az imádkozok jó ideig egy csomóban hem­
peregnek. Sokkal veszedelmesebb ezeknél a 
három hang-egylet, moly a régi Ming dinasz­
tiát akarja ismét a birodalom trónjára helyezni. 
Ezek éjjel üléseznek és sok véres lázadásnak 
voltak már okozói. Az uj tagok borba cse­
pegtetett vért isznak és ezzel pecsételik meg 
esküjüket. Hasonló veszedelmes egylet a vege­
táriánusok társulata, melynek igen nagy része 
van a legutóbbi keresztyén-üldözésben. A nö­
vény ezés csak ürügy és az egylet igazi czélját 
máig sem tudták kikutatni a chinai hatóságok, 
mqjyek nagyon félnek ettől a veszedelmes 
szövetkezettől.

Mehiusult tudományos expediczió.
A moszkvai földrajzi társaság ez év tavaszán 
Myssiniába tudományos expedicziót küldött, a 
melynek tagjai most azonban a nélkül érkez­
tek vissza hazájukba, hogy a legkisebb ered­
ményt is elérhették volna. Főoka c sikertelen­
ségnek első sorba.: az. hogy az expediczió ve­
zetője, dr. Yclissejov, a hírneves orosz tudós, 
Abissziniába érkezése után csakhamar meg­
halt, az expedicziónak kevésbbé képzett többi 
tagja pedig a félig vad országban tudományos 
kutatásokat nem végezhetett. Ily körülmények 
közt a moszkvai földrajzi társaság nem tehe­
tett egyebet, mint hogy az expedicziót haza 
hiyja. Egyet azonban az expediczió tagjai 
mégis elértek : az abissziniai papság küldött­
sége Pétervárra érkezett, hogy az orosz szent 
zsinattal a két egyház egyesítésének módoza­
tait megállapítsa.

Szent Veronika háza. Konstantinápolyi 
iapok jelentése szerint Jeruzsálemben szent

Veronika házát — hála a szultán jóságának — 
megvették s átadták a nyilvános kultusznak. 
Szent Veronika háza a via Dolorosa kilonczo- 
dik stáczióját képezi. Monsignore Gregor Yus- 
seff, Antiochia, Alexandria és Jeruzsálem 
görög katholikus patriarchája, körülvéve szá­
mos papi móltóság által, nagyszámú ájtatos 
nézők jelenlétében a szent helyet újra boszen- 
teltetto s az első misét benne nagy ünnepé­
lyességgel celebrálta.

Egy diplomacziai szalon. Párisból ír­
ják : Hanotoux külügyminiszter erős bizonyí­
tékot szolgáltat a mellett, hogy jelenleg a 
politikai láthatáron a legkisebb „fokoto pont“ 
sem látható. Jelenleg azzal foglalkozik, hogy 
a Quai o’ Orsayn levő hivatalának pompás 
termeiben egy, arezkópekből, mellszobrokból, 
érdekes kéziratokból álló diplomacziai szalont 
készítsen elő, moly érdekes revuojo lesz Fran- 
cziaország diplomacziai történoténok XVI. La­
jostól kezdve napjainkig. E szalon rendezése 
nagy munkát igényel és különféle nehézsége­
ket kell elhárítani, úgy, hog}r megnyitásának 
ideje ezúttal még meg nem határozható.

Augusztus lg

A. :

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Szószé r i n t vette.
I-élénken lép a Miska kocsis az orvos szobá­

jába, hogy fogat hozasson magának.
„Xos barátom", szól hozzá bátorítólag az orvos, 

„hol szorul a kapeza ?"
„Itt, itt orvos ur 1" (a szájába mutatva).

Ez is boldogság.
Tudod-o barátom, ki volt Ieirs7nrnn„=z , régi pátriárkák között ? g zoronca6sobb a

B. : Én bizony nem tudom.
A. : Hát Lót pátriárka.

,n“ M" »'«
'ló,™ “ 0l"8“"' h°'í *6bl"‘W víl.

Nemes ajánlat.
Apa : „Ön elakarja venni a lányaimat. Ön i„h- 

hogy három van ; mindegyik kap 50,000 körönül J?> 
most melyiket akarja ?" 111 &r

Kérő : „Tudja mit, adja nekom mind a hármm 
én mormon leszek." u,at 8

Talány,
Számrejtvény.

. 2. Vízben él.

. 4. Mindenki szereti.

. 5. Lelkes felkiáltás.
G. Névelő,

10. Női név.
-10. Mindnyájunk lelkes

9.
I. 2.

10. 5.

7.
4.
3.

kívánsága.
Lapunk múlt számában közölt rejtvény 

fejtése : J
Szabadszó.

A nyereménykönyvet Bodnár Anna nyerte.
Helyesen megfejtették : Izsó Károly,' Klion 

Pető András. Szabó Antal (Budapest), Klein Bell 
rolyi Elza, Faragó Ilonka, Lukácsi Imre, Goldborn 
Dániel Gyöngyösi Lajos (Gyöngyös), Sik Róza, FU 
h.rno, Bodnar Anna (nyertes), Reiz mann Sarolta s7 
lágyi Gizella, Klion Dezső.

mog.

Etel

Szerkesztői üzenetek.

A.
modtál ?

B. :
A. :
B. : 

hozzánk.

Szén
borzasztó álo m. 

tsz barátom jó reggelt ! — Mit ál-

Borzasztó álmom volt, hallod 1 
Ugyan mi volt az ?
Azt álmodtam, hogy az anyósom megérkezett

H. S. Budapest. A beküldött dolgozatot lapunk 
jelen szamaban közöljük. A könyvről bővebben fogunk 
a jovo számban megemlékezni. Szives munkálkodását kórjuk.

. ?: P' Szives soraiért forró köszönet. Minden ti), 
rekvesunk az, hogy olvasóink elismerését kiérdemeljük, 

N., L Ajánlja barátai, ismerősei körében s mee 
lesz a sikere. °

B. Sz. A kiadóhivatal intézi cl. A kedvezménye­
ket is, a melyek bizony áldozatába kerülnek, szintén o adiíi.

Más vállalat miatt.
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Gyermek-játék, díszműáru stb. 
kereskedelemmel

felhagyni szándékozom,
minél előbbi üzletlebonyolitás szem­

pontjából'
kW* az összes árukat

riltivil Miitái
A helybeli és vidéki igen tisz­

telt vevő közönségnek eddig irán­
tam tanúsított szives bizalmát meg­
köszönve, annak idején bátor leszek 1 
uj vállalatomról értesíteni.

Tisztelettel
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ANGER GYULA
Budapest, VI., Teréz-köruí 5. szám,

Az államtól engedélyezett1 ffelső magyar W sorsjáték
vezér-főügynöksége.

«n.„i___z 1
egy 31,499 két osztályban bo 
Dm mai.

1.000,000 korona.

A budapesti ezredéves kiállítás alkalmával 100,000 sorsjegy 31 499 két i
egy jutalommal.’ osztalyban beosztott nyereménnyel és

Legnagyobb nyeremény 
a legkedvezőbb esetben

I. oezt&ly.
Egy sorsjegy ára 40 korona.

I, osztályú nyeremények.
Huehb 1895. október 16—19-ig.

Más vállalat miatt

A felülmúlhatatlan keleti

Tyukszem-flastrom
a fájdalmat azonnal megszünteti.

Eredmény biztos, a veszélyes vágás és 
karczolás nélkül. — Több száz elismer- 

vények és köszönet iratok.
1 tégely 50 kr., 1 couverta 1() kr.

használati utasítással együtt. 
Kapható a pénz előleges beküldése mellett 
< bélyegbe) GRÜNWALD M.-nél Versecz 

főtér.
Elárusító helyek kerestetnek.

nyeremény korona

IX. osztály.
Egy sorsjegy ára 40 korona,

II. osztályú nyeremények,
Hm'íiih 1895. (leczenilier 6—14-ig,

c6

ft

o

1 
1
1 
1 
1 
1 
1
2 
8

10
13

100
8G0

9000

80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200
80

10000 nyeremény
>i E sorsolás első 
bJ3

Mindkét osztályho

korona
80000 
60000 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
32000 
20000 
13000 
40000 

172000 
720000 

összesen 1268000

►>.2 *
Co .

E.--S s
a 2 á

1 jutalom 
1 
1 
1 
1 2 
2 
4 

10 
27 

100 
200 

1150 
200000

korona
600000
400000
200000
100000
50000
20000
15000
10000
8000
6000
2000
1000

280
100

osztályú sorsjegyei njáultatnak is szótkiildetnek z köveiket' r ' i'T ' 7 

hoz: t g '«• V„. sorsjegy ,

i Mind6n Rti» megrendelés' pontosan2 ^*0«naeieseknél pontos czimadatok kéretnek — BefizniAar,! . . , .tienzetcsek postautalvány utján.
es P°stadij 40 kr. mindkét, osztályért.

korona 
600000 
400000 
200000 
100000 
50000 
40000 
30000 
40000 
80000 

162000 
200000 
200000 
230000 
200000 

4332000 
árak mellett:
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DEBRECZEN, Széchényi-utcza.
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Sternberg A. ésTesívere
és kir. szab. hangszvr-ipar

Budajjost VII. k.kerepesiut 36
Saját gyártmányú, miudonnemli hang 
szerek ti a azok kellékei és alkatró 
szel. Mindennemű hangszerek és 

élömiivok javítása és hangolás? 
azakazerü pontosággal teljesítetik

M

Paplan és madráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is elíogadtatik. 
@SF" Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.

Dehreezenben csalt

Molnár Lajosnál
Piacz, a megyeházzal szemben.

FÖLDES KELEMEK
gyógyszertára

Aradon Deák-Förencz-utcza II. szám.
, Margit Cróme hírneves, az elegáns höl- 

.-.yck által használt arczcréme (nem zsíros 
-eiioes) rövid idő alatt ifjitja és szópiti az 

Z,P,1 °1 távolit az arczból mindennemű bőr- 
usz,tatlanságot.
„I Egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta- 
li' n- ’ v?ratlía . (mitcsser) ellen. Bámulatos 
ri, jsa jtbban rejlik, hogy a bőrre kenve az 
' E 1 őgtön fölvétetik és ez okozza azon 
Ei0/, M “talakiildst, hogy szeplővel vagy máj- 
„1 1 pkal teljesen fedett arez 3—4 nap alatt 
alabastrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros —• nappal is alkalmaz- 
r ‘ °’. ~ a eremével bekent bőrön a hölgvpor 
remekül tapad. Ara 50 kr. 1 frt.
hii! o- IűaröM szappan líra 35 kr. Margit 
ílii í, EV’ ^cbér, rózsa és creme színben ára t, J kr-Margit fogpóp 50 kr.
Dnwaphatók: MOLNÁR LAJOS urnái

, .MM„,rbllS“JC2,.™balon,ver6leJ megszünteti az ed- 
, n . , 1 a,ő> fáradságos namutozástés ezér- 

ná/.ast, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
.... . . .. ráhúzhatja cs mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el Ára

a veropálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50. 2 frt, 2.50, 3, 3.5t) és 4 frt Kifliin 
a „Columbus" verő fej párja 1.— frt. ' ’ u rviuun

Xjeg-uja'b'fo Xjeg-njaToTo !

I IV TOK
Elpusztíthatatlan aczólhangokkal, változtatható 

érezjáték lapokkal és korlátlan müsonai.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány es zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lobet játszani. Ára 12 frt, 
a kotalnj.uk drbja oü kr. Megrendelések az árak elo- 
Jeg-os beküldése mellett vagy utánvétellel telj csittéinek.

saját készitmónyü
a legU Itiinőnt) hangokkal,

8 frtW1 kezdve 4.—, 5. 6.—, 7.-, 8.—, 10.- forinti
és feljebb.

__Különlegességek aczélbnngu harmonikákban.

■Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az.Ag-v yftgy kétsoros harmonikához (80 legszebb zene 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene 
ismerőt nélkül a harmonika játszást ogv fél óra alat 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika 
iskola ára 1 frt, a kétsoros h
'ra 2 ---■ - --------..armonika-iakoh

mely összeg beküldése után bérmentvi 
küldjük.

Számolócz é dula ingyen küldetik.



I
Fodrász és borbély-üzlet

áutTrétel-
Vaii szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, liogy 
N.-Várad-u'.cza 2087. számú Gáll-házban 
lévő

Telbisz Sebestyén
borbély és fodrász-üzletet

átvettem és fényesen berendeztem.
Legfőbb törekvésem az lesz, hogy 

tisztelt vendégeimnek pontos és előzékeny 
kiszolgálás által teljes megelégedését ki­
érdemeljem.

Kérve a n. é. közönség becses párt­
fogását, magamat szives figyelmökbe ajánlva

Tisztelettel

Croditier Ferencz
fodrász és borbély

N.-Várad-utcza, 2087. szám, a „Corsó“ 
kávóházzal szemben.

Kis-uj-utcza 1743. számit 
újonnan épült, szép nagy sarok- 
házban, egy

bolt-helyiség
megfelelő lakhelyiségekkel

Hsiisud-ó.
Értekezhetni: a bent lakó 

tulajdonossal, vagy Schvarz 
Márton közvetítő irodájában 
Széchényi utcza.

m
r
j 2 arany 

12 ezüst 
érem

9 disz- és 
elismerő 
okmány.

1
Kwizda Ferencz János

Kwizda-féle

T7" éá-jeg-jr

"V éá.;eg3r.

r*
Tfl

Restitutionsfluid o
5

VO cs. és k. hív. szab. mosó viz p>
D1 o .ti lovaknak.

i 5 r-H i * -33 Egy palaczkkal frt 1.40 o. é, F"

b£ cfi 30 év óta udv. istállókban valamint
I =8 katonai és polgári nagvobh istái- Q-

o > lókban is, használatban: nagyobb <

1 Ad 3 erőfeszitésok előtt és után erő- Cß
I k?5 sitcsül; továbbá ficzamodások. N
I -g rándulások, az inak merevsége
1 73 s más ily alkalmaknál; képesíti — •
1---------- a lovat kiváló teljesítményekre 

idomitásnál. ,
_.°lJ

Tessék a föunebbi 
védjegyre

Ügyelni, s a vételnél 
határozottan kifc-

Kwizda-féle
Restitutionsfluid

Fö letet:
kerül, gyógyszertár 

Korneuburgban.

Kapató a 
gyógyszer- 
tárakban és 

drogistáknál

DREHER ANTAL kőbányai serfőzdéjének főraktára 
Áron Miksánál, Debroczen ben. •

:
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A mostani nagy versenynél, meiy a serkei-eskedés terén kifejlődött, 
tapasztaltam, hogy az általam számos éven kei észtül használt üvegczimkét 
a csalódásig Liven utánozva mindenféle gyenge minőségű serfajokat hoz­
nak forgalomba, ezzel akarván a fogyasztó közönséget a ser m'nőségére 
nézve csalódásba ejteni,

Tekintettel ezen körülményre, kényszerítve érzem magamat az álta­
lam képviselt

DREHER ANTAL köbé nyal serfőzdéjének
eddig legjobb minőségűnek elcsmert és országszerte a legjobb hírnévnek 
örvendő gyártmányát, az ilyen, annak értékét és hírnevét veszélyeztető 
verseny ellen védelmezve, az eddig használt czimkét megváltoztatni és a 
helyett védjegygyei ellátott és belajstromozott czimkéket készíttetni.

Ezentúl üvegeimet kizárólag csakis ezen vécjegygyei ellátott czim- 
kékkel fogom forgalomba hozni és bátor vagyok a nagyérdemű fogyasztó 
közönség figyelmét azon körülményre felhívni, hogy üvegbe fejtett

valódi DREHER ANTAL-féle ser
kizárólagosan csakis az itt látható vignetákkal ellátott palaczkokban 
kapható.

Szükségesnek tartom még felemlileni, hogy valódi jó minőségű kő­
bányai Dréher gyártmányú hordós sort a következő vendéglők és 
sörcsarnokok mérnek : Bika Szálloda, Debroczen sörcsarnok (özv. Patter- 
mann Ferenczné), Angol királynő szálloda (Vilmos Lajos), Péter Pál sör­
csarnoka, Vilmos Nándor, Kossuth szálloda (Spomi Gyula), Verseny szál­
loda (Debreczeni Gábor), Frohner Szálloda (Rosenberg Adolf), Dobos pa­
vilion (Németh András).

Dreher palaezk ser minden füszerkereskedfeben és vendéglőben ereded czimkével kapható.
Nem mulaszthatom el ez alkalommal a t. ez. fogyasztó közönség eddigi osztatlan pártolá­

sáért köszönetemet nyilvánítani és ezúttal is biztosítom, hogy ezen megtisztelő bizalmat igyekezni 
fogok magamnak a legjobb minőségű sörökkel, pontos és szolid kiszolgáltatással a jövőben is kiérde­
melni és megtartani.

Kiváló tisztelettel
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® Drt-her Antal, kőbányai serfőzdéjének főraktárosa.
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SARG-fÓlc egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

millió-sok szór
kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

a legolcsóbb fogtlSKtf tó" és
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Mindenütt kapható. ‘Igisgg

Debroczen, 1895. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.
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